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Cum sc aplici nona
In zilele acestea s’au început lucrările 

pentru aplicarea noii legi administrative. Cele 
dintâi lucrări au fost alegerea comisiilor ju
deţene şi de plăşi. După numirea comisiilor 
de plăşi, acestea eu să cerceteze: cari loca
lităţi vreau şi pot să rămână sat sau comună 
mare, cu notar propriu sau se întovărăşesc 
mai multe pentru sust:nerea unui notar şi 
altele.

Constatările comisiilor de plasă, —• cari se 
compun din 2  membri şi pretorul plăşii, — 
luate cu sătenii în comuna lor, se supun 
după aceea comisiei judeţene, care se com
pune din 5  membri. La urmă hotărârile co
misiei judeţene, se înaintează prin prefectură
la Ministerul de Interne.*

In judeţul Sibiu, comisiile de plasă au 
cercetat satele noastre în cursul săplămânii 
trecute. După aceea. în 10 Septemvrie c., 
s’au întrunit comisia judeţeană şi comisiile de 
plăşi la Sibiu, unde s'a reportat asupra tuturor 
celor lucrate pe plăşi. Dintre desbnterile şi 
hotărârile luate în această şedinţă, tinută sub 
preşedinţia dlui prefect Ştefan, remarcăm ur
mătoarele:

Aproape toate comunele judeţului sau 
declarat, că voesc să rămână aşa cum au 
fost, adecă cu consiliu şi notar propriu, afară 
de câteVa sate cari şi până acum au format 
câte un cerc notarial.

Comunele Veştem şi Porceşti îşi vor 
înainta actele necesare pentru alipirea teri- 
torului lor comunal (pădure), ce acum se 
află în pai te în cuprinsul altor judeţe (Vâlcea 
şi Argeş). .

S’a luat cunoştinţă de dorinţa satelor 
Porumbacul de sus şi de jos, Scorei, Colun 
şi Sărata, cari ar vrea să treacă delà judeţul 
Făgăraş la jud. Sibiu. In această chestie va 
hotărî ministerul de interne.

Trecerea comunelor Beneşti şi Ghijasa 
delà Târnava mare la Sibiu, e în curs de în
făptuire.

O discuţie lungă a avut loc în jurul 
noii împăitiri a plăşilor. Numărul acestora se 
reduce în toată tara- Aşa va fi şi în judeţul 
Sibiu. Guvernul doreşte să rămână din 6 , 
numai 3—4 plăşi. Comisia s a declarat pen
tru 5 plăşi, anume: Sşlişte, Mercurea, Ocna 
Sibiului, Nocrich şi Sibiu. La Sibiu se va 
alătura plasa Avrig, care se desfiinţează, 
pjasa Nocrich dacă nu va fi admisă pe 
viitor, să fie alăturată tot la Sibiu. împărţeala 
celorlalte plăşi s’a hotărât să rămână cum 
a fost.

Hotărârile comisiei s’au înaintat în zilele 
acestea ministerului de interne, care le va 
întări sau eventual va mai schimba ceva la ele.

* ! : a
In felul acesta se procedează, în aceste 

săptămâni, în toate judeţele din tară., Satele 
noastre au acum prilejul să se unească mai 
multe la oleltă, să ceară trecerea din un 
judeţ* în altul, să se déclare, că vreau notar 
propriu sau numai unjsecreter etc.

Băgaţi deci cu totii de seamă,' ce faceţi 
şi cum faceţi. Acum e un timp potrivit pentru 
o mai bună rînduire a satelor. Cei cu cădere

cge administrativă
şi pricepere să studieze chestiile. Un bun 
sfătuitor în această direcţie este cartea scrisă 
de dl Dr. Aurel Dobiescu, care se află de 
vânzare la toate librăriile.

Despăgubirea României la Haga
Min iste iul de externe a dat o ştire prin 

care spune, că România la Hega a fost pe 
deplin mulţumită şi că plenul Yourg nu 
acopere toate datoriile de războiu ale Româ
niei, dar prin reparaţiile orientale şi repera- 
liunile germene se vor accperi toate datoriile 
de războiu ale României.

Să vedem acum ce ni-se da prin planul 
Young. După plenul Dawes de mai înainte 
România primea 25C0 miliőére mărci aur, 
ceece venea enuai cam 24 milioane mărci 
avr. despăgubire de războiu. După planul 
Young despăgubirile începeau cu 10 milioane 
mărci şi mergeau până la 31 milioane, ceri 
nu veneau în mijlociu mai mult de 2 0  mi
lioane mărci aur anual.

Aceste despăgubiri nu acopereau nici 
datoriile de rtzboiu ce le avea şi are Ro
mânia fată de statele foste aliate. Pe lângă 
aceasta noi mai luasem materiale de cate 
ferată şi saritaie cam de 36 000 000 mărci 
aur din Germania, cari toate le-am socotit 
în contul datoriilor de războiu, şi prin plenul 
Young acestea trebuia să le plătim acum.

In feta acestor stări de lucruri delegaţii 
României au cerut, ca să ni se acopere pa
gubele de războiu şi toate oblige liile ce le-am 
luat în tratatele de pace şi înscrie! ea sumei 
de 36 mii osne mărci etc.

In urma acestor cereri s’a hotărât, ca 
plenul Young să rămână neschimbat, însă 
Franţa ne reduce patru şeptimi la sută din 
datoriile de războiu şi Italia 40 la sută. Ame
rica şi Anglia nu ne reduc nimic.

Confoim acestei învoeli se acopăr toate 
datoriile de războiu mai rămânându ne pe 
deasupra cern delà 1000 până la 5.900.000 
mărci anual.

în ce priveşte reparatiunile eustro-ungere, 
se institue o comisiune numită a reparatfunilor 
oriertale, din care va face parte şi România 
şi care va începe lucrările la Geneva în luna 
aceasta.

Delegaţia română a cerut comisiei re* 
paratiunilor orientale, ca din partea ce ni-şe 
cuvine nouă, să se acopere toate cheltuelile 
făcute de aiieti în contul nostru, cu ocazia 
luării îm posesiune a ţărilor liberate (in anii 
1918—1919). Aceste cheltueli se ridică la 
6—700 milioane franci aur. Delegaţia mai 
cere să se dea statului român tot ce a apar
ţinui statului austto ungar, ceeace încă ar 
preţui cam două miliarde franci aur şi în 
fine din despăgubirile ce !e vom primi să se 
acopere şi cerinţele optanjilor unguri.

Numai în aceste condiţii, a spus dl N, 
Titulescu la Hega, va semna România planul 
Young, cere va fi întărit definitiv la 1 
Octomvrie. ________

Desbaterile delà Geneva
— Spre o pace universală —
Şedinţa de Marti 3 Septemvrie a Consi

liului Ligii Naţiunilor a fost aşteptată cu cel 
mei mare interes de toată lumea polit că şi 
diplomatică. A fost aşteptată, fiindcă nu ştia 
ce tintă va lua primul ministru socialist 
Macdonald el Angliei. Acesta în strălucitul 
său discurs a spus clar, că Anglia nu se 
amestecă în conflicfele mici dintre state şi 
că ea va lupta din toate puterile pentru 
menţinerea păcii. Macdonald a mei propus, 
ce să fie chemată cât mai curând conferinţa 
pregătitoare a dezarmării.

In ziua de 4 Septemvrie a linut un mare 
di»cws delegatul chinez Hao Hu-Vu profé 
stând contra Ligii, că nu ia măsuri contra 
Rusie i.

Deputatul croat Pavelici se plânge în 
numele poporului croat contra sârbilor şi 
contra dictaturii din Jugoslavia.

In ziua de 5 Sept., a rostit un mere 
discurs Briand, primul ministru francez, ară
tând că la Haga popoarele s’au apropiat şi 
mei mult unele de altele.

Despre arbitrajul internai'onal obliga
toriu a spus, că Franţa este cea dinfâiu, care 
vrea şi lucrează pentru pace. „Trebue să 
cercetăm cu cel mai mare interes şi sâ re
alizăm tot ce produce la împiedecarea ori
cărui războiu. Trebue să creştem şi tineretul 
în acest gând al păcii şi înfrăţirii î̂ tre nea
muri. Mamele au datoria să lupte în primul 
rând contra războiului“.

In ziua de 6  Septemvrie a vorbit mini
strul de externe el Angliei, Henderson, care 
a declarat între altele în numele Angliei, că 
primeş e propunerea Finlandei de a sa de. 
un ajutor bănesc statului, care ar fi etăcet. 
Spune, că Anglia semnează convenţia ge
nerală pentru arbitrajul obligatoriu. Aprobă 
propunerea Germaniei, prin care se mei 
admite războiu numai contra celor ce calcă 
tara.

In numele Angliei, Franţei, Belgiei şi 
Danemarcei, Henderson a propus să se facă 
un proect unde să spună precis cum să se 
aplaneze conflictele dintre neamuri. — Ia 
derinta de a asigura pacea, Henderson a 
mei cerut să se facă cât mai repede înţele
gerea intre toate statele asupra desarmârii.

Optanţii din nou la Geneva
Ungurii au voit cu orice preţ să ducă 

chestia opiantilor la Geneva. Guvernul ro
mân a căutet să convinsă Ungaria, în repe
tate rânduri, câ ecee stă târguială nu se poate 
termina până nu se va face cu înţelegere 
bună din pertea ambelor state. Ungurii nu 
eu voit să audă nimic din toate acestea, ci 
vreau să se vorbească mereu despre ea.

S’a dus chestia <jin nou la Ligă. unde 
dl N. Titulescu, strălucitul apărător, a spus 
clar, că Rc mânia îşi susţine şi pe mai de
parte punctul său de Şedere. À arătat, că 
noi nu vrem să fim păgubiţi din această 
chestiune, căci noi ne ţinem strici de toate 
angajamentele luate prin tretste. România nu 
vrea altceva, dec ât din despăgubirile de ră3-
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boiu să-şi plătească datoriile de răsboiu şi 
pe optanfi.

A fost apoi numit ca raportor, în locul 
dlui Chan berlain, dl Henderson. Contele 
Appony s’a împotrivit numirii raportorului. 
Afacerea a fost din nou amânată, pentru ca 
să aibă Henderson timp să o studieze.

Ungurii, în fiuntecu contele Appony, sau 
supărat foc şi se spune, că o să protesteze 
la adunarea Ligii Najiu iilor împotriva hotă
rârii Consiliului. In cazul acesta di Tituiescu 
îi va răspunde şi acolo.

După nouă luni
DI profesor N. Iorga publică în foaia 

d-sa!e „Neamul Românesc“ din 8 Septemvrie, 
acest articol despre guvernul Iuliu Maniu:

„ Sunt nonă luni de când guvernează 
naţional.ţărăniştii, aiecă, înainte de toate, 
dl Maniu.

Opera înieplinită in acest timp, poate 
f i  judecată în multe feluri\ după ideile 
delà care pleacă Uscare, după sentimentele 
care-l însufleţesc, după interesele pe care 
le serveşte.

Două lucruri însemnate se desfac 
dintr'însa. Intâiu o netăgăduită dorinţă 
de a face ceva, de a Ind, de a deschide 
drumuri. E  aşa de mare acest câştig în 
marasmul de până ieri, încât multe grele 
păcate, ca şi atâtea mvinovate rătăciri, 
se pol ierta.

D a r şi mai important e faptul că, 
in ciuda asigurărilor liberalilor, —  cari 
luase în stăpânire mintia nobilului rege 
Ferdinand, —  se dovedeşte că nu numai 
liberalii şi nu numai cu ajutorul liberalilor 
se poate guverna in România.

De aceea mă bucur, că după nouă 
luni, dl Maniu e la locul său.

E  pentru mine şi o oarecare revanşă 
pentru „izgonirea“ din 1920“ . ]g. lo r  ga

Apel
către toată suflarea românească din Sibiu

Urmaţi exemplul compatrioţilor noştri 
saşi, să îngrijiţi ca nici un suflet românesc 
să nu rămână neî iscris ia Primărie, în timpul 
din 9—21 Septemvrie, aşa dupăcum e arătat 
în Publicatiunea afişată în tot oraşul 1

Fiecare să sa intereseze personal atât 
pentru sine şi ai săi, cât chiar şi pentru alte 
suflete româneşti, ca să fie negreşit în listele 
ce se întocmesc în zilele arătate la Primărie, 
îndemnul nostru se bazează pe următoarele:

Legea admnistrativă cea nouă Ia art. 10 
prevede, că fiecare cetăţean al tării române 
— fără deosebire de vârstă, sex, origine etnică 
sau religiune, — trebue să fie membru al 
unei comune.

Ori, lis'ele cari se întocmesc acum, tre
bue să cuprindă pe toti aceia, cari de prezent 
aparţin ca membri (cetăţeni) ai oraşului Sibiu.

Ctne nu se va afli cuprins în aceste 
iisfe şi în registrele (matricolele) ce se fac 
acum anume, pe viitor nu va mai putea primi 
certificatele (atestate), de care are nevoe fiecare 
la tot pasul şi nu va putea exircita nici un 
drept de cetăţean al orajului, cum e de 
exemplu de a fi alegător, de a fi ales, de a 
se bucura de sprijinul comunei şi multe 
alte foloase legate de calitatea de membru.
« » j că ‘măria e îndatorată săiaca d n oficiu aceste liste şi registre.

Tot atât de adevărat este însă şi aceia, 
că fără concursul şi ajutorul efectiv al fie- 
cărui cetătran interesat este cu neputinţă a 
face o atare lucrare bună, fără greşeli şi 
fără omisiuni (lăsări afară).

Vom fi chemaţi de mulleori să ne mă
surăm puterile cu ceilalţi concetăţeni ai noştri 
la alegerile comunale şi alte ocaziuni. La 
luptele aceste pot lua parte numai cei înscrişi 
în liste.

Vă rugăm deci, spre binele Vostru, nu 
cruţaţi puţinul timp şi putina osteneală mer
geţi la Primărie şi interveniţi să nu rămână 
nici un suflet de român neînscris.

Sibiu, Septemvrie 1929.
Mai multi buni români.

plugari, grupaţi şi tâVăutgiţt semănăturile
A treia scrisoare către plugari

Dacă rr i-a venit lesne să vă îndemn în 
scrisoarea întâia să întoarceţi miriştile mei 
repede, şi în scrisoarea a doua să semănaţi 
sămânţă alaasă, apoi, trebue să vă mărtu
risesc, că nu-mi vine de ioc uşor să vă în- 
dt mn, acum In scrisoarea a treia, să grăpati 
şi să tăvălugiii semănăturile.

Poate că unii veti zice: „d’apoi altă 
treabă n ars ministrul decât să ne înveţe, el 
pe noi. grăpatul şi tăvălugitul?"

Ba eu am şi alte treburi, fraţi plugarii 
Dar greu îmi vine să ch-liuesc atâţia bani 
ai statului cu seminţe bune, cu maşini şi 
unelte, cu slujbaşi şi câte altele; şi să nu-mi 
stea sufieiul în thiă că plugarii fac, ori nu 
fac şl ei tot ce trebue, ca să iasă din pă
mânt o roadă mai bogată şi mai frumoasă.

Nu m -ar părea rău de Ioc să nu aveţi 
nevoe de sfatul meu.

Dar să nu vi-se pară că e lucru de nimic 
un grăpat b m — şi reue tat cât mai des — 
şi tăvălugitul la timp. O ştiu asta Bănăţenii 
şi plugarii înţelepţi din unele colturi ale tării, 
iar eu vreau să o ştie toti plugarii de pretu
tindeni.

Toti şt'ti că după semănat, trebue gră* 
pat. Dar nu toti ştiu câ! e de bun grăpatul 
chiar. înainte de semănat, şi după ce semă
năturile au răsărit; şi mulţi eltii habar n’au 
că trebue grăpate şi livezile de fânete, luter- 
nele şi trifoiurile. Pentrucăei nu înjeleg rostul 
gfnpatusui şti-j doar atât, ce s’a pomenit delà 
“Adam şi Eva, că grapa vine după plug să 
îngroapă sământe, cu nişte tăişuri de mără
cini cum o da Dumnezeu.

Rostul grapei e însă cu mult mai mare. 
Ea e pentru pământ ceeece e pieptenele 
pentru capul omului ş* fesala pentru pielea 
calului.

Pământul trebue grăpat şi înainte de 
semănat: grapa netezeşte îndreptând greşelile 
aratului, sfărâmă b jigării mărantind brazdele, 
scoate şi adună rădăcinile de pir, pălămidă, 
bozi, rămăşiţele mîriştelor, mărăcinii şi bălă
riile cari trebuesc trase la margine şi arse.

Grapa, după semănat
Cu îngrijire trebuie să se grăpeze şi 

după semănat: uşor cu grapa de mărăcini 
pentru seminţele mărunte ca cele de trifoi şi 
luternă, precum şi în urma ma şinelor de 
semănat ca să mai acopere ce-a rămas 
deasupra; şi mai adânc şi mai apăsat, cu 
g apa de fier, ori de lemn cu dinţii de fier 
pentru grâul (orzul şi ovăsul) care a fost 
semănat cu mâna (căci dacă l-am grăpa cu 
grapa de mărăcini, g ă antele nu s ar acoperi 
bine, ori sar aduna la un loc prea multe.)

Dar grăpatul trebue dus înainte şi după 
ce semănătura a mai crescut, şi acest lucru 
putini săteni îl cunosc.

Se trece cu grapa cu dinţi de fier prin 
grâul crescut ca diopalmă, (toamnaînainte 
d’a veni îngheţul, ori primăvara); se g'ăpează 
şi porumbul răsărit şi alte semănături; fireşte 
că unele fire sunt date afară, dar Dres puţine, 
şi ele nu înseamaă nimic pe lângă marele 
folos al celor rămase în u’mă : aerisire, ru
perea coajei pe care o prinde fita pămân
tului şi păstrarea umezelii.

Stăruesc mult asupra păstrării umezelei 
în pământ, pe care o aduc arăturile dese şi 
mai ales grăpările şi mai dese. Pământul 
este ca zahărul: suge apa — de sus îi jos 
când ou.̂  8‘ de jos în sus când e se
cetă. Cu cât e mai bolovănos şi mai nemuncit, 
cu atât se prind în el găurele subţiri şi lungi 
(ca firul de păr) prin care umezeala se scurge 
0 6  jos ip sus (în aer). Munca deasă a pă- 
mântului şi grăpatul des rupe acele găurele 
lungi, duce aer mult între părticelele măruniite 
ale pământului, astfel se împiedecă uscarea.

O veche zicătoare spune : „nu te uita 
înapoi pe urma grapei“. Asta înseamnă să 
nu te sperii când vei vedea grâul ori porumbul 
jumulit şi răvăcit de grapă: vino peste o 
săptămână şi o să vezi că râde de bucurie 
ca copilul după scaldă.

Aceasta este pricina pentru care şi fâne- 
tele trebuise grăpate cu grapa cu dinţi de 
her, îndată după cosit, ori primăvara când 
începe să crească iarba: pământul scărmănat 
se aeriseşte, sămânţa scuturată din fioa e se 
acoperă, muşuroaiele se netezesc, muşchiul 
c are cuprinde câte odată fânetea s? desprinde 
şi se scarmănă. In multe părţi, pentru livezi

se aduc grape anume făcute, cu dinii mei 
mărunţi şi cu încheieturi mei dese ca să se 
târască ca şarpele după forma pământului.

Un grăpat bun primăvara, peste ogorul 
de toamnă, adeseori ne scuteşte de o arătură 
Numai ogoarele de toamnă nu trebuesc gră
pate, ca să cuprindă gerul iernei bulgării pe 
loate Părţile: să i degere şi să-i mărurtească.

bi ca le orice lucru, trebue băgare da 
seamă cu privire la timo şi la felul pămân
tului: să nu f.e nici prea uscat; iar la pă
mânturile grele: îndată după arat, când în
floreşte brezda.

Si ecum să vedem ce-i şi cu tăvălugituL
Tăvălugitul

D’eşa ceva, pela sătenii noştri, mai ales 
cei din Vechiul Regat, nu s? prea pomeneşte. 
-and am fost în Cehoslovacia, acum vre-o 
doi ani, n am văzut plugar fără tăvălug: ori 
un_ trunchiu rotund de lemn (de ulm seu 
stejar) cu două cuie la capete, ori un sul de 
fier rotund sau cu discuri, ori cuie pe eî;

2—3 bucàji de sul legate unul de altui. 
';-â' despre munca şi roada pământului acolo, 
fată de aici. nici nu ooafe fi asemănare, 
măcar că la ei părântul e sărac de tot. Ei 
îngrijesc de oământ ca mama de copil 91 
fac tot ce trebue ca să aibă spor la roade. 
1er tăvălugitul e tot eşa de pretuit ca aratul 
şi săpatul la noi.

Tăvălugesc pământul şi înainte de se
mănat şi după semănat, şi toamna şi primă
vara, ori numai câte odată, după cum e 
nevoia şi după cum e pământul.

înainte de sămânat, tăvălugesc cu tă* 
v a ‘u 8  cu dinii, ori cu discuri, pentru a fă- 
lâma bulgării (când s’a arat pe secetă) şi 
pentru a netezi pământul. După semănau 
cu tăvălugul neted, pentiu a apăsa pământul 
pe sămânţă̂  ca să-i fie cald şi umed şi s’o 
apere de vânt şi de gerul iernei.

Pământul este pentru sămânţă ca haina 
oentru corpul omului: la vânt şi la frig tinrm 
haina strâns; eşi face tăvă’ugul: stânga 
haina (pământul) de corp (firul de grâu). 
Acest lucru e folositor mai ales la seminţele 
mărunte rămase pe deasupra. Semănătura 
tăvălugită iese din pământ cu câteva aile 
mai repede, fiindcă tăvălugitul lipeşte să
mânţa de pământ şi atrage apa de jos în 
sus spre sămânţă.

Iar primăvara după înghit, tăvălugul 
st ânge iarăş pământul degerai Ia rădăcina 
smulsă uşor de ger delà locul ei. înfrăţirea 
grâului şi păslrarea umjzelii se ajută p in 
tăvălugii.

Când semănăturile cresc prea repede şi 
e nevoie să le întârziem creşterea, se trece 
iarăş peste ele cu tăvălugul — 9\ treaba e 
gata: pană să-şi vină la loc, se luptă câteva 
zile cu viata.

Şi Ia tăvălugii însă, ca şi Ia grăpat tre 
baie t'-nut seama de vreme şi de Ioc. Timpul 
cel mii potrivit e când pământul e bine 
svaitaf. Dacă e umed tăvălugul lipeşte se
minţele de el şi pământul prinde cosje. Câ
teodată se pune grapa în urma tăvălugului 
(uşoară cu dinţii înapoi, ca să nu lase coaje 
şi să împiedice astfel uscarea).

Tăvălugul foloseşte mai ales pământu
rilor uşoare (la cele grele cari tin apă, le 
poate chiar vătăma).

- t -T ? r e , a 8  S bucuros să ştiu, care vă ho
tărâţi s o faceţi d aci în colo, aşa precum se 
tace de orice plugar luminat în ţările înaintate.

Iar dacă din o sută ar face-o numai 
unul, eu aş fi mulţumit, că producţia tării a 
sporit cât de puţin de pe urma mintii lui şi 
ca delà el ar lua pildă mâine şi cei cart 
astăzi sunt ca Torna Necredinciosul: .Nu 
cred — până ce nu văd“.

Ministrul Agriculturii
/. Mihalache

Si iacă un lucru, nu mă rabdă inima 
să mi vă îndemn, acum când închei această 
scrisoare: când isprăviţi arătura, trageţi brazde 
drepte şi frumoase la capătul locului, să-i 
stea şi bine. Sunt unii cari isprăvesc o brazdă 
scurtă, alta lungă, alta în mijlocul dramului 
de parcă-ti zgârie ochii când te uiţi ia ară
tură. O fi lene, o fi neştiinţă, o fi nesimţire, 
nu ştiu. Dar pământul cere să fie şi el fru
mos — şi cui îi place frumosul, dă dovadă 
că e om cu simţire. J. Mihalache.
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Situata din România
văzută din străinătate

— Ce ne scrie un cetitor el foii noastre —
De multe ori am citit „Foaia Poporului“, 

;pe cere o primeşte regulat aci în Jägerndorf 
(Cehoslovacie) un camarad al meu cu nu
mele Gheorghe Borcoman. Mis îmi plece 
foarte mult această gazetă, care are un cu
prins bogat, spre folosul fircărui om de bine, 
totodată fiind şi adevărata oglindă a glorio
sului guvern condus de dl prim ministru 
IuUu Meniu,

Din „Foaia Popo ului“ se véd toate 
lucrările, întreprinse de guvernul actual, pen
tru bir ele tării, ca;e până ieri a fost condusă 
numai de trântori. Aceştia au mâncat de a 
gata şi n'eu lucrat nimic. Ba oamenii uşurei 
de până acum au mâncat nu numai bunul 
muncit de o teră întreagă, ci ne-au fost mân
cat şi presigiul fată de stiăinâtate.

Ii timpul din urmă am ajuns, de ne 
era ruşine să mei spunem la streini, că sun
tem Români, când auriam pe Nemţi şi Cehi 
cum vorbi au pe timpul guvernării liberalilor 
despre România : că este numai un grajd, 
o Liă de bătăuşi şi de pungaş?

Astăzi însă toate aces’e vorbe sunt ui
tate, de când sau risipit tiâdorii delà fsgu 
rul de miere, prin venirea guvernului dlui 
luliu Maniu. De prezent ne este fală să citim 
câte un zar ĝ rmsn sau ceh. în care sunt 
publicate articole întregi despre România, 
cum în scurt timp a apucat pe o caie nouă 
prin înteleapta co ducere a dl i luliu Maniu, 
cu vrednicul siu gt.v.rn şi a pariam-ntului 
eşit din dorinţa poporului, nu prin forte 
baionttelor jand armen i. Aşa scriu ziarele 
străine.

Din partea mea, ca Român din Mara
mureş şi care sunt emigrat în Cehoslovacia, 
doresc şi eu ceeace doreşte toată suflare i 
românească: ca guvernul national ţărănesc 
să trăiasăă.

Cu această ocazie abonez pret'oasa dv. 
foaie pentru fret le meu G. Ardelean din 
Slă ioera, j rd. Maramureş şi p ntru sccoii 
meu G Borcoman din Cchalm, jud. Târnav a 
mare. De odată cu această scrisoare vă trimit 
şi un plic de valoare cu costul abonamentului.

Jägerndorf, la 19 August 1929.
Cu deosebită stimă 

Vasilé Ardelean din Slălioara 
jud. Maramureş 

emigrat în Cehoslovacia.

1NF0RMATIUNI
Noua lege eu

Reforma Administratiuâ
o eşit de sub tipar. Ceice doresc să se orienteze asupra 
alegerilor comunale viitoare, să.şi comande această carte, 
oare cuprinde pe lângă legea însăşi, multe desluşiri şi 
îndrumări date de dl Dr. A U R EL DOBRESOU, sub
secretar de stat şi deputat de Făgăraş. —  Comandeit 
să se facă la Librăria nFoaia Poporului* în Sibiu- 
Amănunte vezi la anunţul din numărul trecut.

Pregătirea pentru alegerile comunale. 
Ministerul de interne a trimis o circulară, 
prin care arată modul cum tr : bua ac făcute 
alegerile comunale. Comunele trebuesc să 
alcătuieseă lista membrilor alegători. Aceste 
liste vor fi strânse prin preturi la prefectură. 
In liste sunt luate şi femeile, cari au cel 
pufin 3 clase de gimnaziu, sau sunt funcţi
onare la stat, judeţ sau comună. Mai suni 
luate in liste văduvele de războiu şi femeile 
decorate pentru servicii aduse tării in timpul 
războiului.

Disolvarea Cameiii agricole. Camera 
agricolă din jud. S.biu a fost disol/ată şi 
înlocuită cu comisa interimară compusă 
din : dl general I. Boeriu, preşedir te, Dr, I. 
Popa, vicepreşedinte, N. Iancu şi I Dordea 
membri. Noua comisie a adus hotărârea să 
cumpere de 300 COO lei grâu de sămânţă 
din Banat, pe care îl dă în schimb produ
cătorilor de g â j din judeţ.

Semnarea protocolului conferinţei eco
nomice polono-română. In ziua de 5  Sep
temvrie 1929, s’a semnat la ministerul de 
externe din Varşovia, de către reprezentanţii 
ambelor state, protocolul înţelegerii economice 
între România şi Polonia.

O faptă de lăudat Studenţii ieşeni au 
hotărât sa planteze pe marginea drumurilor 
salcâmi (acati, acetăni).

Caii în armata emericană înlocuiţi cu 
automobile, S’a dat ordin, ca în. cel mai 
scuri t mp, to|i caii din armata americană să 
fie înlocuiţi cu automobile. — O nouă dovadă, 
cât sunt de practici americani.

Cum merge încasarea impozitelor Ulti
mele ştiri arată, că în B ucureşti încasările au 
crescut delà 3 milioane la zi ia 17 miiioane 
lei, — Toată lauda pentru caice plătesc în 
cinste şi omenie.

Cură de struguri. Proprietarii de vii, 
precum şi alti oameni, fac lucru bun pentru 
întărirea corpului lor, dacă mănâncă vreme 
de câteva săptămâni struguri spălaţi pe ne- 
mâncate. Această cută ajută foarte mult, 
mai ales celor bolnavi de rinichi şi de g itâ.
In general esie constatai că strugurii curată 
sângele şi întăreşte stomacul.

Adunarea studenţilor români, sârbi şi 
cehoslovaci la Cluj. In săptămâna trecută 
s’a t nut Ia Cluj o adunare a studenţilor 
sârbi, cehoslovaci, români şi au chemat şi 
pe cei poloni. Adunarea studenţilor a avut 
de scop, ca aceste trei tari să lucreze şi să-şi 
dea tot mai mult mâna fată de Ungaria, Bul
garia şi Rusia, ce şi acum mai visează schim
barea graniţelor.

Cumpărări de cai, Comisia remontei 
din Ministerul de Râaboî va cumpăra în ziua 
de 16 Septemvrie 1929, la ora 8  dimineaţa, 
în târgul de vite Sibiu, cai buni pentru ofiţeri 
A’tilerie şi Cavaîerie, în vârstă de 4—8 ani, 
dacă sunt dovedit’ de rasă aleasă şi în vârstă 
de 3 eni. Crescătorii să aducă împreună cu 
caii întru cât e posibri şi actul de bătae- 
Desluşiri detailate se pot afla Ia fiecare pri
mărie comunală, la preturile plaselor şi la 
oficiile zootehnice şi sanitare veterinare.

Cercul studenţilor sibieni din Bucureşti 
şi Cluj ed ce la cunoştinţa membrilor săi, că 
Prefectura judeţului Sibiu acordă şi anul 
ecesta burse studenţilor. Ceice doresc a primi 
burse vor trimite cererea insolită de urmă
toarele acte: Certificatul de paupertate, certi
ficatul cu situajia şcolară, certificat de mora
litate şi recomandarea primăriei locale, până 
la 15 Septemvrie 1929, la Prefectura jude
ţului S biu. Comitetul Cercului.

Mare explozie Ia o fabrică de muni- 
tiuni din Italia In locaiitatea S.Io din partea 
nordică a italiei a luat foc o Lbrică de mu- 
nitiuni, unde lucrau un mare număr da fete 
şi femei. Focul trecând la depozite a ex- 
ploadat distrugând cu totul fabrica şi uci
gând 17 persoane şi numeroşi răniţi.

Câte persoane eu murit îa măcelul 
din Palestina. Comunicatul oficial al guver
natorului din Palestina arată, că în măcelul 
din Palestina au căzut 119 evrei, 87 arabi 
şi 4 creştini, si au fost grav răniţi 344 evrei, 
208 arabi şi 33 creştini.

Un mare foc a ars 38 de clădiri la 
Soroca. In ziua de 5 Septemvrie, timp de 
4 ore focul a distrus 38 de clădiri. Din lipsă 
de apă focul n’a putut fi stă îs cu tot aju
torul dat de pompieri şi de armată.

Trenul şcolar Sibiu — Ocna-Băi. Se 
aduce la cunoştinţa g°nera’ă a întregului 
public călător, cum că cu data de 15 Ssptem- 
vrie a, c., se pune în circulaţie trenul şcolar 
No 221 cj plecarea din Sibiu li ora 6.20 
şi trenul şcolar No. 222 cu sorirea în Sibiu 
la ora 7.32, pe distanta Sibiu — Ocna-Băi 
şi retour.

Ministerul de interne afişează cu nu
mele pe funcţionarii necinstiţi. Pe toti 
funcţionarii, ce se abat delà datorie a hotărât 
să-i publice cu numele spre vedere publică.

Cât de lungi ar creşte unghiile omu
lui Medicii au făcut socoteală cât de lungi 
ar creşte unghiile înlr’o viată de om. S’a 
ejuns la socoteala că dacă omul ar fi să
nătos şi hrăn t b.’ne în timp de 70 de ani, 
i-ar creşte unghiile de 56 metri de lungi.

Gu ce iuţeală poate sbura un avion.
In zilele acestea un englez a ajuns să faci 
Ia oră cu avionul 540 kilometri. Această vi 
teză na ejuns-o nimenea până ecum.

Sosirea aeroplanului Zeppelin în Ger
mani a. Aeroplanul Zeppelin a sorit în ziua 
de 4 Septemvrie în F/iedrichsh den, de unde 
a plecat în jurul lumii. Zeppelinül a fost 
aşteptat de 45.000 de călători şi peste 10.000 
de automobile.

Boala de gură şi de unghii Ia vite. 
Cumplita boală de gură şi de picioare ban
tué în toată Europa. Serile aduse de zia?e 
vestesc, că în Italia, Franţa şi Eivetia s’a 
iătit această boală, ca şi Ia noi în tară. In 
nordul Ardealului această boală a luat o 
întirdere deadreptul primej dioasă. Boala d -Ia 
vaci, boi şi bivoli a trecut pe unele locuri 
!a porci şi Ia oi Ode d;n cauza acestei boale 
nu mai dau iaDte, îşi pierd lâra şi viermuesc 
între urechi. Viţeii ce sug lapte delà vaci 
bolnave îică mor cu locul. Cel mriefón 
leac contra acestei boale este cunoscuta 
piatră vânătă şi piatră acră. Piatra vânătă se 
sdrobeşte mărunt şi se pune o lingură în 3  
litri de apă, cu care apoi se spală picioa
rele. In gură e bine să se spele cu apă cu 
piatră acră.

Ce boală seceră mai multi oameni în 
România. Dire'tiu statisticei d;Ia ministerul 
sănătăţ i publică o s afisfică, prin care arată 
pe judeţe câţi oameni mor anual. Motivul 
celor mai multe cazuri ds moarte este lipse* 
de hrană şi de îngrijire. Dintre boale tuber
culoza (oftica) seceră cei mai multi mort', şi 
adecă 46 la mie. Can cerul (racul) încă omoară 
7 Ia mie, epoi vine pelagra cu 6  la mie. O 
boală ce omoară copii, din cauza neprice
perii şi murdăriei moaşelor este boalafălcarita, 
ce Vine din cauza că moaşa are foarfecile 
murdare când taie buricul noului născut 
Această negrije omosră anual 1977, dintre 
cari 1758 în regatul vechiu, 99 în Basarabia, 
8 8  în Bucovina şi numai 32 în fot Ardealul.

Circul Royal Milea rămânând în Sibiu 
până la 15 Sept. a. c. va da în fiecare seară 
reprezentaţii cu un program de primul rang. 
Tot odată aduce la cunoştinţa tuturor funcţi
onarilor de stat, militarilor toate gradele şi 
abonaţilor gazetei Foaia Poporului, că bene
ficiază de o reducere de 25% la toate locu
rile în baza unei legitimaţii seu cartea de 
abonament al ziarul-ri Foaia Poporului. La 
Matineutile Joi, Sâmbătă, Duminecă 50*/» 
reducere pentru toată lumea.

Curăţirea canalurilor de m ari. In scopul 
curătirei canalurilor orăşeneşti şi reparărei 
tuturor instalaliunilor hidraulice, oprirea apei 
va avea loc în anul acesta: din canalul Şe- 
visului şi din canalul Tibinului la 15 Seplep- 
vrie a. c. Aceasta se aduce Ia cunoştinţa 
publică cu observarea, ca uzinele respective 
să facă din vreme pregătirile necesare pentru 
reparaţiile lor. Serviciul tehnic al municipiului 
Sibiu.

Cinematograful „Apollo“ din Sibiu, 
rulează începâid cu 15 Septemvrie, cea mai 
nouă şi ultima producţie : Măria-Sa Servitorul, 
dramă socială. Cu Masy Kyd şi Hans Jun- 
ksrman. începutul zilnic Ia 5, 7 şi 9.

! Editura şî tiparul: „Tipografia Poporul uri'
Redactor responzabil : Niçoise Brate
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Mai nainte aparţinând mărcilor scumpe, 
azi mai eftine şi accesibile tuturor sunt

renumitele

AUTOCAMIOANE

Ţinând seama de importanţa chestiunei transporturilor 
economice în comerţ şi industrie, International Harvester 
Corporation după studii şi încercări îndelungate a reuşit 
a produce autocamioanele International mai eftine, menţi
nând atât calitatea materialului cât şi durabilitatea lor, 
cari le-au creat un renume mondial. Puteţi şi Dvs. să 
posedaţi un Intemat'onal caie Yă va servi ani de zile spre 

deplina Dvs. mulţumire!

Hifii„RECORD“
ACENTURÄ ŞI COMISION 

Sibiu, —  strada Avram lancu Nr. 11 —  Sibiu 
Mijloceşte împrumuturi de bani, cnmplrâri şi vânzări 
da case, pământuri, păduri, lemn», cereale, nntret etc. 
etc., cum şi mij'oclrea de locuinţe ae efeptuesc grabnic. 
Tot ac! ae primeşte orice lucru de acria la maşini, precum 
şi traduceri. Se găsesc peste 500 de ctse de vânzare.

Contractele de vânzare—cumpărare ie fac gratuit

MAGNETE I
pentru maşini de treerat
Reparaţie cu garanţie

Millier & Lorenz
Sibiu, sír. Şaguna 15

■iiimimmiiiiiiiiiiimiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiimiiiiiiimmmiiiiii luiiiiimiiiiiiiiiimiiiiimiinş

!  Pentru începutul anului şcolar! J
Noi vindem o mică partie de

I SCRDi e t C I
Reprezentanta I  puse deoparte, cu mult sub preţul de cost g

ioan I. PRIŞCU I G .  O r e n d t  î  U ). f e l i i  |
I  11190 H

I ■iiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiimiiiiiiimiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii»
S I B I U  Telefon Nr. 270.

lâ n c e z e a la
o ilo r

e provocată adesea 
din cauza îmbolnăvi
re! de Gălbează.

Animalul poate fi cu uşu
rinţă vindecat de această 
boală, dacă i se dă a cap
sulă de

(care costă numai 14 lei).
Vindecarea e imediată i 

şi sigură, chier în cazurile j 
cele mai grave.

Preţul unei cutii originale t 
de 25 capsule 350 lei, de 5 
.12 capsule 180 lei, de 6  I 
capsule 100 lei. De vân- ş 
zare în toate farmaciile şi j 
drogueriile. 11203 *

Reprezentant» : 
Drogueria „Standard“ 

Bucureşti 1.
11186

CLOPOTE
în cea mal bună calitate 

Turnătorie de clopote
Uzinele Metalurgice S.p.a. 
Timişoara IV., str. Andrei 
Murcşanu N. 3, Telef. 23—42

1 casă cu prăvălie
ca curte, grădină, şură, grajd, 
coteţ, şoprcrl şl fântână, sunt 
de vânzare la losif Kitz, Cri
stian Nr. 169 vechin, Nr. 19 nou. 
____________ 11189___________ _

Căsătorie
Froprletăreasă In Slbia, văduvă 
ca na copil, *n erate de 27 ani, 
doresc a o căsători cu un Plu
tonier (Pl major) din garniz. 
tibln. Eventual maestru sau co
merciant. Informatisai la z'ar. 11220

„BII91I0-F05F9T-
T99HSYL99III9“

gnnolnl natural din peştera

„CIOCLOVINA“
este cel mai bun şl cel mai eftin 
material pentru iBgn-şsres pă
mânturi, eoaţice î8—18% acid 
ioiforic, 0,5% nitrogen, 5% seid 
carbonic-, 80% var şi 12% a’ta 
substanţe organice, adecă mate 
rille actritoare şi absolut nece
sare tuturor plantelor, cerealelor, 

viilor, pomilor şi legumelor. 
Ganoirea cu guano forţează şi 
accelerează piodncţianea şi cre
şterea şi are efect 3 ani de zile. 
Se vinde cu vagonul şi în centi 
lăţi mai mici, ou preţui de lei 2.20 
pro kg. Sacii cu preţal de cost. 
Ca 40% mai tflin ca gunoiul ar
tificial. Cereri pentru procurarea 
materialului se vor adresa ară
tând» se exact comuna, poşta 
nlrimă şi gara, la

„CIOCLOVINA“
Societate ia Comandită pentru 
exoioatm» IngUşemlntelor de 
fesfat, in FU I, jud. Hunedoara.

tins

0 rufS cu Z sucuri
cu rcotrr, e de vâusare sau de 
dat în arâcdă ’n comuna Froşîea 
Mare, precum şi ana cu un scoc 
la Prcştea Mică, cu preţ ie f 
tin. A se adresa la proprietar 

in Proştea Mare No. 43. 
_____________ti 191____________

De vânzare
o grădlnfe la colţ, la poziţie 
foarte bună, vis-à-vis de Băile 
Sărate, în strada Călăraşi 6, cu 
preţ convenabil, lnformaţluni la 
Ioan Lupşe, cârciumar, strada 
1. Oncescu Nr. 25 In Sebeş-Alba. 

11116

Fabrica de cuie din 
Orlat cumpără lemne
verzi de măsteacăn, nespirte, 
lungi delà doi metri in aus, 
groase deia 15 cm. diametru In 
sus, aibe drepte şi noduri puţine 
Amatorii a se adresa iabricel

! Pluguri

Beţia
10697

One vosşte a scăpa da pa
tima aesatta uricioasă să Tn- 
trcboiaţaia „Aatibetinul Ver 
te«" scutit legai, preparat de 
mult ÎB7.eiQ»t, care deiguiti 
beţiva! âe băuturi spinos se. 
Fiind iiră gest se poate da 
pitim» şntni fără ştirea lui Mii 
şi caii seriicri de recunoştinţă, 
2 flacoane 860 iei, Spesele po
ştele şi ambalaj in regia pro
pria la Farmacia „Vulturul 
Alb“ Lugoj, No. 84 Bauet.

de Hohenheim 
originale S a ck  

„ Eberhadt

Tocătoare de paie, tăietoare de napi etc.
fer în droguri, traverse, ciment, piroane,

livrează prompt 1*212

Rudolf Friedsam
Magazin da far fi tschnic, Sibiu Piaţa Găr i 8

BsniKiaRSMa
I i2iR

Cereţi

catalogul nostru
cere va apare ia 15 Septemvrie

SMEROSI-FISCHER l  Co.
Alnd, jnd. A lb a

Prăvălie novă de P0ST9UUIII
Cu onoare aducem la cunoştinţa onor. public, că am deschis în

Sibiu, Piaţa Regele Ferdinand No. 6, sub firma

G R A E F F  &  P R E I S S
o prăvălie specială de postavuri în care avem toate articolele 
cari se Un de această branşe, ca: Stofe pentru COStume, par- 
desie, paltoane de iarnă, Ulster, stofe pentru uniforme, 
ţi veritabilul „Hlapin“ pentru înaltul cler.

Ne vom nizui în toată privinţa, ce a servi clienţii noştri cât se 
poate de bine şi conştiincios.

Rugând onor. public de a cerceta depozitul nostru bogat asortat, 
fără obligament de cumpărare semnăm,

Cu dinstinsă stimă :
Graeff & Preiss

vis-à-vis de Banca Oaţia.
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Organizarea plugarilor
în cooperative şi stabilirea preţu

rilor la cereale
Agricultorii se plâng din toate părţile 

de scăderea preturilor la cereale. Este desigur 
un lucru neplăcut acesta si cu urmări triste. 
Ne-am bucurat, că ne-a dat Dumnezeu re
coltă bună si am tăcut socoteala, că ne vom 
scăpa de toate lipsurile si nevoile si noi şi 
tara. Dar când să vedem socotelile cu ochii, 
lucrurile nu ies tocmai cum au fost soco
tite. Si de ce nu ies?

Este lucru cunoscut — decând lumea — 
că ori de câte ori sunt oferte prea multe 
«cad preturile la orice marfă. Cererea unui 
lucru urcă si oferta scade preţul. După acea
stă lege, dacă i putem zice a$a, se orientează 
speculatorii de tot felul.

Până are plugarul să vândă multe cereale 
preţui lor tot scade; dar îidată ce a terminat, 
se ridică preţul. Speculatorilor le mai vine 
în ajutor sărăcia, ce stăpâneşte pe plugarul 
român. Şl iată, că în fata acestor lucruri 
rămân fără putere, sau mai bine zis, cu 
puţin rezultat, toate măsurile luate de guvern. 
De aici să nu se creadă, că măsurile luate 
nu vor duce la bun scop la vremea lor.

Convenţia economică cu Polonia, prin 
care ni-se deschide drumul spre nordul Euro
pei, precum si înfiinterea centralei cooperative 
delà Cluj sunt măsuri atât de importante 
pentru stârpirea speculatorilor si stabilirea 
preturilor la cereale, dacă plugarii noştri vor 
sti să înţeleagă si să se organizeze. Toate 
breslele s’au organizat, numai plugarul a 
rămas în voia sortii si prin urmare bun si 
uşor de speculat.

Când ar fi şi fâranii noştri organiza t>fîn 
societăţi cooperative si bănci populare, n’er 
mai fi siliţi să-şi vândă grâul încă de pe 
câmp. Ei ar scoate pe toti gheşeftarii spe
culatori, ce profită de sărăcia plugarului, si 
ar vinde cerealele când se plătesc, ba ar 
putea face însuei plugarul preţul cerealelor. 
Îndrăznim a spune, că atunci când plugarii 
noştri ar fi organizaţi în cooperative, ar putea 
într'o măsură oarecare ei stabili preţul ce
realelor.

Credem, că este destul de clar, ir« ti 
plugari. Vreji preturi omeneşti la cereale fa- 
ceti-le. De voi depinde, de cum vefi sti să 
vă organizaţi în societăţi cooperative şi bănci 
populare si de cum vett si lucra cu ele.

De ce a scăzut preţul la cereale?
Din toate părţile vin ştiri despre scăde

rea preturilor la cereale. Am fost si noi Vi
nerea trecută prin târgul Sibiului şi ti-se sfăgia 
inima, cu ce preţ s’au dat cerealele, sau mai 
bine zis cu ce preţ nu s’au dat, căci s’au 
vândut foarte puţine.

Grâu ca jarul, cereau oamenii 100 lei 
pe ferdelă si am văzt>t vânzându se si cu 
70 lei, ce-i drept era de calitate slabă. Po
rumbul s’a dat cu 80—85 lei. Ojzul cu 45 
lei. Cartofii si ovăsul nu te întreba nimeni 
de ce i-ei adus la târg.

Pe fetele arse de soare ale plugarilor 
noştri citeai lupta sufletească ce-1 frământa 
puternic, când negustorul după ce-i freca 
bobul, pentru care a muncit aproape doi ani 
de zile, prin vânturi şi prin ploi, din zori si 
până’n noapte, îi arunca un preţ de batjocură.

Înţelegem si o spunem şi noi, că este 
pe deplin îndreptăţită această indignare, r ir
mai că mai avem ceva de spus aici. Citi
torii r.cştri cunosc măsurile luate de guvern, 
pentru a hri pe plugeri de o prea maie spe
culă a negustorilor, lucrând cu centrala coo 
perativă de import expert. Dar cu regret trebue 
să constatăm, că centrala cooperativă de cx- 
por'-import n’ate în tot te păifle cu cine lucra, 
căci nu avem cooperative, in tet judelui 
Sibiu nu avem decât 12 cooperative, dintre 
cari numai două strâng cereale, cea delà 
Ocna-Sibiului şi cea delà Săliste.

Pentru a lucra cu isbândă in chestiuni 
de acestea, nu-i destul ca să ia măsuri nu

mai guvernul, ci trebue unul fiecare să ne 
acomodăm măsurilor si să ne organizăm. In 
cazul dat să înfiinţăm cooperative. Numai 
organizaţi în cooperative vom puteâ duce 
lupta în viitor. Dacă plugarii noştri nu vor 
Sti să înţeleagă şi să urmeze sfaturile con
ducătorilor, ce Ie spun să se organizeze în 
cooperative si să lupte pentru ridicarea pre 
tarilor la cereale, zadarnice vor rămâne toate 
sforţările guvernelor.

Astăzi, este adevărat, că pe pieţele mari 
concurenta cerealelor este mare $i preţul a 
scăzut, dar nici decum n’a scăzut aja după 
cum a scăzut la noi, unde speculatorii lu
crează în voie bună. Ei ştiu, că porturile 
sunt pline de cereale si că plugarul e lipsii 
de parale si că !e vinde pe un preţ si mai 
scăzut. Aga că principala cauză a scăderii 
preturilor este lipsa de bani şi lipsa de coo
perative.

Dacă producătorii ér fi putut aştepta 
mc mentül potrivit pentru vinderea recoltei, 
cu totul altul ar fi fost preţul cerealelor pe 
piaţă. Banca Centrală de impoit-export a dat 
până la mijlocul Iui August aproape 150 mi
lioane de lei, der nu a fost des juna ca să 
facă fată nevoilor aşa că bietul plugar sub 
presiunea datoriilor a fost nevoit să si vândă 
recolta grabnic ori-cui si pe ori-ce preţ-

Rămâne si pe mai departe proverbul 
românului, că plugarul nostru e frate cu să
răcia si că de aceas'.ă sărăcie s3 poete scăpa 
numai dacă se asocieză mai multi laolaltă 
în cooperative si aşa să o alunge cu timpul 
din vatra caselor, unde si acum tot ea e 
regină. S’a dovedit si de data aceesta cu 
plugarul, că sărăcia aduce tot sărăcie si lipsă.

funcţionarii mici şi mari, până acum nu cău
tau altceva decât să mulgă delà stet cât mai 
mult şi pe toate căile. Până nu se vor stârpi 
odată acest fel de oameni, zadarnice vor 
rămâne, sau mai bine zis, nu vom putea 
merge înainte cu toata sforţările oamenilor 
de omenie ce-i mai avem.

Am spus-o si o mai spunem, dacă 
guvernul actual n’ar mei fees nimic altceva, 
decât să pună odată capăt acestei stări du
reroase, el a făcut destul pentru tară. Vedem, 
că a început bine si ne place a crede, că 
va continua drumul de curăţire început.

Preţul cerealelor pe pieţele mari
Pe pieţele mari preţul cerealelor nu s’a 

schimbat în săptămâna aceesta. Pricepătorii 
spun, că bursele americane au de gând să 
oprească jocul de preţ al cerealelor şi că 
toate semne’e vestesc stabilitatea preturilor. 
Şi mai spun, că după un timp când nu se 
prea fac cumpărări trebue să urmeze en 
timp în care să se caute cerealele.

De fept astăzi se fac cumpă-ări destul 
de multe de grâu în Ungaria şi Sârbia, unde 
în acest an a fost de o calitate foarte bună. 
Este lucru precis, că grâul tro bue să fie căutat 
în acest an, căci în Statele Unite st Canada 
a fost recoltă slabă.

La noi în tară, după cum este ştiut, 
grâul a scăzut Ia 50 000—60.000 Iei vagonul. 
Orzul in timpul din urmă, după scăderea pe 
care a sufeiit-o, par’că iar a început a se 
ridica. Fasoiea s’a mai ridicat cu 20 000 lei 
peste preţul la care a scăzut săptămâna 
trecută.

Lantul fraudelor
Aproape cu f.ecaie zi se adeugă câte 

o zelâ la lantul fraudelor descoperite pela 
diferite ministere, de comunice tü. de ti sboiu 
etc. Fraudele descoperite, asupra cărora voim 
să spunem astăzi câteva vorbe, s’au făcut la 
ministerul comunicaţiilor, de către un subdi
rector general si un inspector general de 
control.

Afacerea s’a petrecut în felul următor: 
In 1919 Casa Muncii C. F. R. a cumpărat 
în fata gării de Nord un loc de 20.000 de 
metri patrati. Pe acest loc a voit să r.dice 
un sp tai şi o şcoală, ier pe ce va mai rămâne 
să ridice locuinţe pentru personalul inferior 
delà C. F. R. Funcţionarii superiori, fără nici 
un diept, au pus ei mâna pe ccest lcc plătit 
de stat si au făcut ecolo pentru ei case mari. 
Şi ce-i mai mult si banii pentru construcţia 
caselor i-au luat tot delà Casa Muncii, cu 
dobândă extraordinar de mică. Aceşti demni 
eu închiriat apoi cesele căilor ferate luând 
o chirie grozav de mare, fiindcă toate le 
aranjau ei făiă nici un control.

Cu prilejul cercetărilor socotelilor delà 
ministerul de răsboiu încă s’au dat pe3te 
fraude de o jumătate de miliard lei.

Cum să se mei poată reface tara, de că

Războiul a schimbat cu totul 
preţurile tuturor articolelor

Când s’a făcut stabilirea leului multi 
spuneau, că o să se scumpească viata, iar 
unii spuneau, că chiar din contră o să se 
ieftinească. Dacă cercetăm preţul tuturor pro
duselor, putem spune în general, că viata 
nici nu s’a scumpit, dar nid nu s’a ieftinit 
după stabilizare. Dacă totuşi sunt unele 
schimbări de preturi în sus sau în jos, ele 
s’au schimbat după sezon (după timp).

Făcând o socoteală mei laigă vom 
vedea, că s’a făcut o schimbare mare la 
diferite lucruri, dar nu acum după stabilizare, 
ci in timpul fii după războiu. Este fapt ştiut, 
că leul nostru a fost stabilit, adecă preţuit cu 
3 10 centime, de unde rezultă că toate pre
turile de astăzi ar trebui să fie de 31-ori 
preţul dinainte de războiu. Dar ce să vezi, 
unele mărfuri si lucruri s’au ridicat cu mult 
peste 31-ori, iar altele nici n’au ajuns aşa, 
că putem spune că războiul a schimbat cu 
totul preţul lucrurilor.

Să luăm de exemplu pielea si talpa din 
1916 şi vom vedea că ea în loc să coste 
acum de 31-ori, cum se plătea în 1916, astăzi 
costă numai de 15 ori preţul din 1916. Piele 
crupon costa în 1916 o sută de lei si astăzi 
ura mie cinci sute.

In schimb h rinele, de exemplu un ballon 
costa 100 lei in 1916 si astăzi costă 10000 
lei, adecă h-rinele în loc să se ridice de 
31-ori prttul din 1916 s’au ridicat de 100-ori.

Dacă em împărţi mărfurile în trei cate
gorii: alimente, îmbrăcăminte si diverse, am 
putea spune următoarele despre ridicarea 
preturilor după războiu:

Alimentele s’au scumpit de 58 ori fată 
de 1916; îmbrăcămintea s’a scumpit de 7l-ori 
fată de 1916; diverse lucruri s’au scumpit 
de 37-ori fată de 1916.

Iată cu ce diferenţă mare s’au ridicat 
unele mărfuri f«tă de vt loarea leului si cum 
s’eu s.himbst preţurile între ele.

Creşterea vitelor
pentru Ardeal ş! Banat este un 

Izvor mare de venit
Conducătorii vieţii economice caută cu 

orice preţ, ca să ajute cât mai mult desvoi- 
tarea si valorificarea vitelor, ce constitue 
pentru Ardeal si Banat un izvor principal 
de venit.

Tara noastră este un izvor foarte în
semnat, de unde se alimentează ţările vecine 
cu cerne. In decursul celor zîce ani ştim, 
că nu a prea fost e jutat acest export, ba am 
putea spune că a fost deadreptul oprit, pu- 
nându-se la început ove mă de 10.000 Iei de 
un bou.

Guvernul actual a luat toate măsurile 
posibile, pentru ca să ne recăpătăm locil 
ce-1 meriiăm. Astăzi o putem spune, că Ar
dealul si Banatul a ajuns Elveţia orientului, 
exportând vite la Pre ga. Orirova (Cehoslo
vacia), Viena (Austrie) Budapesta (Ungarie) 
si în elte părţi.

In urma boalei de gură si de unghii, 
exportul a cam stagnat, aşa că spre pildă 
la târgul anual din Sânpetrul de Câmpie, 
unde se cumpărau peste 300 de vt goane de 
vite, acum nu s’a putut cumpăra aproape 
nimic.

Pentru noul an şcolar I Cărţi Ş C O l a r C  pentru toate şcoalele 
Caete necesare precum ţi 
Creioane de toate soiurile

Peniţe şi locuri pentru peniţe 
Tuşuri diferite culori 
Cerneluri roşii, negre, vinete etc. etc.

Librăria „FOAIA POPORULUI“ Sibiu, Sfrada Mitropoliei 12.
K e r â n s c A to r i l o r  11 s e  dA  r a b a t t  R e v â n x ă t o r l l o r  11 i e  d ă  r a b a t t

Suni de vânzare la



Psg. 6 FOAIA POPORULUI Nr. B8

Aviz
Subsemnatele bënci eu onoare a aduce la 

cunoştinţă onoratului public, că începând delà 16 
Septemvrie a. c. şi până la alt aviz, casieriile lor 
vor fi deschise în fiecare zi de lucru între orele 
8—12 a. m. şi 3—4Vi p. m, afară de Sâmbătă 
după mesă când cassieriiîe remân îichise.

S;biu, 7 Septemvrie 1929.
„ALBINA" institut de credit şi de economii, 112Í9
BAN :A ROMANEASCĂ s » ,  sucursala,
INSTITUTUL DE CREDIT FONCIâR din Sibiu,
CAS IA GENERALĂ DE ECONOMII în Sibiu.
BANDA OAŞIA s a.
BANCA DE SCONT A ROMÂNIEI s. a. Sucursala 
BANCA CENTRALA pt. ind. şi com, Sucursala, 
„AMERICANA" s. p.va,
BANCA ARDELEANA., fi CASSA DE ECONOMIE, Sacursála 
BANCA COMERCIALA ITALIANĂ şi ROMANA s. a. Sueurs. 
BANCA DE INDUaTRsE şi COMERŢ din Sibiu s. a.

PRIMÀR1A MUNICIPIULUI SIBIU
m . 95651939 U203

Publicaţiune
Municipiul Sibiu va da în închiriere prin licitaţie 

publică cabinele răcitoare pentru carne din abatorul 
orăşenesc.

Licitaţia ce va tine în biroul consilierului orăş. 
Dr M. Fograscher str. Mitropoliei Nr. 4, uşa Nr. 28 în 
ziua de 25 Septemvrie 1929, ora 10 a. m., şi anume 
cu oferte scrise şi sigilate.

Conditiunile de l'citetie şi de contract se pot vedea 
până la ziua licitaţiei în zilele de oficiu, delà ora 
8 — 12 a. m. în biroul menjionat mai sus.

Sibiu, la 10 Septemvrie 1929.
Primăria municipiului Sibiu.

Tribunalul Sibiu, Secţia I.

No. 1966/92E/3

Extras
iln  registrul pentru asociaţi- 
aalle recunoscute ca persoane 

Juridice.
No. dc ordine: 10.
Titlul sau denumirea persoanei 

juridice: Reuniunea Meseriiş'tlur 
romtni dia Mercuraa.

Obiectul şi scopul : Promovarea 
culturală ei materială a meseria
şilor dia Mercurss şi jur.

Sediul şi sucursale: Sediul este 
In M « surea jcd. Sibiu.

Data constituire!: 22 Aprilie 
1927.

Actul pe temeiul clrsis s’a ob
ţinut personalitatea juridică : Sta
tutele reuniunii şi hotărârea 
Tribunalului Sibia Nr. 1766/1928 
din 25 Iunie 1929.

Numele, profesiunea, domiciliul 
ţi naţionalitatea persoanelor, oe 
compun organele de direcţiune şi 
administraţie: Preşedinte: Ioan 
He'jim, primar, Vicepreşfdn'e: 
Simeon Solomon cojocar, Cassier: 
Dum’tru Bentiu, croitor, íerretai: 
Ioan Smchea, tâmplar, Contro
lori: Dumitru Mohin, du’gher, 
Uit Batiu, franzelar Membri In 
comitet: Ni coke Batic, pantofar, 
lo in Fleica, rotar, Dumitra Mo
li-n, dulgher, Mihtii Cutean, cu- 
rehr, Mo’.se Gaston», cojocar, Uie 
Ruj an, lăcătuş, Nloodim Cârje, 
eonstrueţor, Niçoise Cândia, ro 
tar, Gheorghs Stănese, mictlsr, 
Vasile Ogner, pint.fir, cu toţii 
cet&ţrnl români, şi domiciliaţi In 
Mtrcurta

Ârere imobili «  poze 5 i  : Avere 
mobilă: Numerar 2800 Lei.

Modifiiare ulterioară: Obser
vation! Dosar Nr. 1736 [IC 28,

Sibiu, la 10 Iulie 1929.
Pentru conformitate: 

Fischer grefier

Tribunalul Sibiu 
Nr. Pj. 1938-1927 11198

Extras
dia registrul pentru asotiaţiunlle 
recunoscute persoane juridice.

Societatea Improprleiăiiţllor 
dia Vingard conform procesului 
verbal al adunării generale ţi
nute la 10 Martie 1929 şi-a ales 
următorul comitet:

loin Găinar ca preşedinte, 
Vasile Puţan ca secretar, Vasin 
Nlcoiae ca crsiitr Membri in 
comitet; Todeaia loin, Pnr- 
carlu Nlcoiae, Baciu Gbeorghelui 
Gheo’ ghe, Sas:u Mátéin, Raiudt 
Mateiu, Kirr Mihail. Cenzori : 
Blriş Gavrilă, Simiüe Vasile lui 
Petru Kirr Stefan Tlnuţ. cu toţii 
economi şl cetăţeni români do
miciliaţi in Vlngard 

Bibin, 4 Septemvrie 1929.
Fischer, grefier

Nr. 706/929 112C6

Publicaţiune
Comdna Mohn în ziaa de 22 

Septemvle a. c. ora 4 p. m. di 
In arândă eârclnma comunală, 
prin licitaţie publică ca oferte 
Închise.

Termenul este 3 aal, delà 1 
Octomvr.’e 1929 până la 30 Sep
temvrie 1932.

Preţui strigării lei 30.000.
Vadiu 10°/,.
Condiţ!unile se vid la primă

ria coamaati.
Moha, la 7 Septemvrie 1929.

Primăria comunali

Nr. 1287 port. 1929 11217

Publlcaţline dB licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă 

Trib analul 8ibu prin aceasta pu- 
fe'isă, că In basa detialnnii Nr. 
16 şi Nr. » .  II 9708/1929 a ju
decătoriei mixte Sibiu in favorul 
reclamantului I o »  Rimf reptet 
prin advocatul Dr. Caroi Giii- 
dish contra Inc. în Sibiu pentru 
Încasarea ereinţai da 2120 lai şi 
acc. se fixează termen de licitaţie 
pt 18 Octnmvrie 1929, la ora II 
a. m. la faţa locului, In oraşul Sibiu 
Târgul vitelor sub Nr. 4 nade se 
vor vinde prin lidtaţiuns publică 
judiciară obiectele sechestrate In 
procesul verbal No G. II. 20813 
28 de sub poz. 1—8, motor de 
benzină, bicicletă şi farări», un 
gater, ta va’oare de 1O.G00 lei. In 
ess de nevet şi aub preţul de 
estimare.

Pretsnzianss care e de încasat 
late 800 Lei cap., dobânzile cu 
12 7, lOQOtînd dia 1 Decim vrie 
1928,iar spesele pâaă acum eta- 
verite de 1286 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţi» ar ii fost execrate şi de 
alţii şi aceştia şi-ar fi câştigat 
dreptul de acoperire, licitaţia pre
zentă este ordonată şi In favorul 
aeestora tn senzui azt. LX. : 1881 8 120.

Sibiu, Ia 5 Septemvrie 1929.
Kálmán portărel .

Nr. 705|929 11205

Publicaţiune
Comsná Moha, la ziua de 22 

Septemvrie a. c , ora 2 p. m, 
exurândează prin licitaţ’e pu
blică cu oferte închise, pâşu- 
natul de Iarnă de pe întreg teri
torial comunei.

Preţul strigării Ia câmpul şi

a  unea de lângă comună este 
35.0G0.

La păşunea boihr Lei 7 000. 
La Balta ueegiă Lei 5 000. 
Vadiu 10*/e.
Cosdiţlunlle se văd la primă

ria comunală.
Mohn, la 7 Septemvrie 1929. 

Primăria comunali

Primăria comunei Nucet 
Nr. 6261929 11185

Publicaţiune
Comuna Nucet j.d Sibiu, dă 

îu arâudă păşunatul de toamnă 
şl iarnă Începând din 22 Sep
temvrie 1929 pâsă la 1 Martie 
1930 cu 500 bucăţi ol, licitaţia 
se va ţinea la 22 Septemvrie 
1929 la ora 14

Condlţiunile 8» pot vedea la 
primăria comunală.

Nucet, la 1 Siptemvrle 1929.
Primăria Comunală

Primăria comunei Avrig 
Nr. 7951929 11170

Publicaţiune
Comuna politică Avrig, dă in 

ziua de 17 Septemvrie a. c. exe
cutarea lucrărilor de adaptare 
la birtul comunal (n licitaţie 
publică, conform art 72—83 al 
legei contabilităţii publice.

Planul, devizul şl condiţiuoiie 
de liclţaţ>e se pot vadea ta pri
mi ria comunei.

Avrig, la 23 August 1929.
Primăria comunală.

Nr. 2075 port. 1929 11214

Fuh!icaffU9B de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă 

Tribunalul Sibiu, prie aceasta

ßublicS, că in baza decizlunii 
r. G, II 16435/928 a judecăto
riei mixte Sibiu Iu favorul re

clamantului Ignaţ Klein reprez. 
prin adv. Dr. ioau Popi contra 
loc. in Sibiu pentru Încasarea 
creanţei de 8010 lei, şi acce
sorii se fixează termen de lici
taţie pe
4 Octomvrle 1929 ora 9 a. m., 

la faţa locului In oraşul Sibiu 
str. Guşterlţei sub Nr. 34 unde 
se vor vinde prin licitaţie pu
blică judiciară, 1 casă de fler 
Nr. 4 in valoare de 20.000 Lei. 
In caz de nevoe şl aub preţul 
de estimare.

Preteuziunea care e de în- 
caasat face 3110 Le! capital, do
bânzile cu — socotind din — 
iar zpesele până acum stabilite 
de 1250 Lei.

întrucât mobilele cari ajung 
la licitaţie ar fl fost execvate şl 
de alţii şi aceştia şi-ar fi câş
tigat dreptul de acoperire, lici
taţia prezentă este ordonată şl 
iu favorul acestora in senzui 
srt. LX 1881, & 120.

Sibia, la 29 August 1929
Kálmán, portărel

Nr. 1052-1929 11202

Publicaţiune
Se aduce la cunoştinţa gene

rală, că comuna Şoroştin judeţul 
Târnava mică, arâodează prin 
licl'aţle publică cu oferte închise 
şl sigilate In ziua de 22 Sept 
1929 erele 2 p. m. In localul 
primăriei comunale, păşunatul 
de iirnă al comune! în întindere 
de 300 j agă re cadastrale

Durata arânzli va fi delà 1 
Octemvrie 1929—1 Aprilie 1930. 
Licitaţii se va ţine în confor
mitate cu d spozlţiunlle art. 72 
-  83 d'n legea contabllliăţll pu
blice.

Ofertele vor fi Însoţite de 10% 
drept vadiu, din preţul de stri- 
gire cire e fixat în suma de
30 000 lei.

Celelalte cozdiţluni se pot ve
dea Ia primăria comunalăln orice 
zl în orele oficioaie.

Primăria comunali

Notariatul Cercutl Bâ'ghiş 
Nr. 517,929 11197

Publicaţiune
Neavând licitaţia de azi refe

ritor la exarâudarea circiumei 
comunale rezultatul dorit, se 
ţine In ziua de 21 Septemvrie 
1929 ora 9, o nouă licitaţie cu 
oferte închise In conformitate 
cu art. 72-83 din legea conta
bilităţii publice.

Condlţiunile de licitaţie se 
pri vedea la primăria comunală.

Bârghiş, la 24 A[ guiţ 1929.
Primăria comunală

Publicaţiune
Comuna Daia Română, jad. 

Alba, dă in arândă prin lici
taţie publică păşunatul de iarnă 
pentrn ol, io ziua de 1 Octoa- 
vrie 1939 ora 15, în localul pri
măriei comunale, conform art. 
72- 83 a lege! contabilităţii pu
blice. Terenul de arendare eite 
în Întindere de 300 jug. câd., 
se primesc 500 oi, ca preţul 
strigării de 25,000 Lei.

Condiţiucl mai detaliate se 
pot vedea între orele otidoass 
la primăria comunală.

Dala Română, 6 Sept. 1929 
Primăria comuaaiâ

11218

Publicaţiune
Primăria comunei Mag, jad. 

Sibiu, arândesză păşunatul cu 
oi de toamnă şi primăvară a 
anului 1929-1930 în ziua de 
22 Septemvrie 1929 !a ora 2 d. 
m , In localul primăriei comu
nale din Mag. Preţul strigării 
4 500 Lei.

8e primes; şl oferte iuchise. 
Condlţiunile de licitare se cot 
vedea în orice zl la primăria 
comunală.

Mig, 9 Septemvrie 1929. 
Primăria comuaaii

11208

Jidscituria mixtă Ocna-Sibiului 
Nr. 185 '929 puri. 11200

G. 1686/1929

Publicaţiile de licitaţie
Subsemnatul portărel delegat 

dt pa iângă judecătoria mixtă 
Ocna-Sibiului prin a Ţeasta pubiieă 
c i tn baza deciiunii Nr. Û 1636 
1929 a judecătoriei m’xta din 
Opna-Sibiului tn favorul reola- 
mintei Agnita Sshuch reprezen
tată prin advoiatul Dr. Beniamin 
Siria contra mmlrltsi Susans 
Ungar pentru încasarea creanţei 
de 12 000 Lei şi ase. se f  xează 
U m »  dt licitaţie pe ziua ds 17 
Septemvrie 1829 la erele 16 
d. m., la faţa loculai In comuna 
Haşag Nr. 9, nnde se vor vinde 
prin licitaţie ptb’ici judiciară 1 
maşini di curat, 1 dtdsp ca 3 
sertare, 1 bitoiu, 1 ladl pentru 
htine şl 1 ootaţ de poréi, la va
loare de 8 559 Lei. In caz de 
nevoe şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea caz» e de ineasat 
face 12.000 Lei cip'tal, iar spe
sele până acum stârnite de 5272 
Lei.

întrucât mobilele cari ajung 
Ia licitaţie ar fi fost execvate şi 
de alţii şi aceştia şi-ar ti câştigat 
dreptul de acoperire licitaţia pre
zentă este ordonată şi In favorul 
acestora în senzui art. LX : 1881, § 110,

Oins-Sibiului, 29 Angust 1929.
C. M. Szótz, portărel.

No. 705/929 11193

Publicaţiune
Se aduce la cunoştinţă gene

rali ci comuna Bungard, va 
ariuda prin licitaţlnne publică 
păşunata! de iarnă al comunei 
pe o Întindere de 7G0 jag. cad 
In ziua de 22 Septemvrie a. c. 
ora 2 p. tn.

Licitaţia ia va ţinea in localul 
primăriei, cu oferte înch’se.

Preţul de strigare 20.0C0 lei, 
vádiul 10%.

Coudiţiuuile se pot vedea la 
primăria comunali in oreie ofi
cioase.

Bungard, 5 Septemvrie 1939.
Primăria comunali

Publicaţiune
Se aduce la cunoştinţă pu

blică că in ziua de 20 Septem
vrie 1929 ora 2 p. m., se arâs- 
dează păşunatul de Iarna pentru 
ol al comunei Colon 

Preţul strigării 40 iei de oaie. 
Se pot mâna 600—600 ol. 

Primăria comunali
11196

Atenţiune!
Honi atelier de tapl|ier

român, primesc orice lucrări 
nouă, sstmenea orice reparaţii 
de branşe, cu preţurile cele 
mal ieftine. — Lucrez solid şl 
prompt. — Vasile C ostea  
tapiţer, Sibiu, Târgul Peştelol 

(Rozenanger) Nr. 17.
11211

Local de prăvălie
cu aranjament pentru prăvălie 
de coloniale şi măranţ'şurl, cu 
locuinţă alăturea, magazin, piv
niţă, curte şl grădină mare Ia 
drum de ţiră, e de vânzare ca 
preţ moderat, eventual de În
chiriat. — Amănunte la Mariá 
Kellinger, în Petreştl No. 888 

Sebeş-Alba.
11176

Judecătoria mixtă Ocna Sibiului 
Ro. 184/929 licit. 11207

G.l 855/1928

Mllcaţlane de licitaţie
Subsemnatul portărel delegat 

de pe lângă judecătorie m xti 
OceaSibiului, prin aceasta pu
blici, ci ba basa deriziunii Nrul 
G. 1856/928 a judecătoriei mixte
0  ma-Sibiulai tn tarerai recla
mantului Ilié Hentes pentru în
casaţi a creanţei de 6290 lei 80 
bini şi ascesoiii se fix u z i termen 
de Hsitaţie pe

18 Septemvrie 1929 orele 18 
la faţa locului In ooauni Ar
meni unde se ver vinde prin liei- 
taţiune publică ju lideri 1 atelaj,
1 te'ghsa şi 1 dulap mic, la va
loare de 8.800 Lei, le cas de 
navoie şi eub preţul de eadmare.

Pretonriunea cere e de tanuat 
lace 8 800 Lel capital, dobânz lc 
cu 10% socotind din 17 Ianuarie 
1928, Iar speaele până acum sta- 
verite de 4771 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
llaitaţis ar fi fost execrate şi le 
alţii şi ueştia şi-ar 6 câştigat 
dreptul de acoperire licitaţia pre- 
leati este ordonată şi In tavorul 
acestora la sensul ari. LX,. 1881 
î IM.

0:na-3ibiului, 29 Augosi 1929 
C. M. Bzotz, portă.ti

Nr. 4312 port. 19Ü 112:3

PiklIciţfiBB de licitaţie
Subsemnatul portărel de lăngi 

Tribunalul Sibiu, prin âceasta

Soblică, că In baza deriziunii 
r. 6417/27 şl Nr. G. II. 18719 

1928 a judecătoriei mixte ibiu 
in favorul reclamantului Comşa 
jarcoiu reprez. prin advocatul 
Dr. Ioan Popa contra ioc. tn 
Răş'narl pentru Încasarea cre
anţei de 1000 lei şl accesorii, 
se fixează termen de licitaţie pe 
19 Septemvrie 1929 ora 16 p m. 
la faţa locului In comuna Ră
şinari, strada Bisericel Nr. 545 
unde 8e vor vinde prin licitaţie 
publică judiciară scroafă, căroţă 
şi straie In valoâre de 5.600 lei. 
In caz de nevoie şl sub preţul 
de eBtlmare.

Pretenziunea care e de înca
sat face 1.000 lei, capital dobân
zile cu 10% socotind din 6 Iulie 
1927, Iar spesele până acum ata« 
vérité de 1375 lei.

întrucât mobilele cari ajung 
la licitaţie, ar fl fost exec
vate şl de alţii şl aceştia şi-ar 
fi câştigat dreptul de acoperire, 
licitaţia prezentă este ordonată 
şi in favorul acestora la senzui 
art, LX. 1881, § 120.

Sibiu, la 26 August 1929.
Kiírnia, portărei.

S’a perdut
un livret de armată pe nunele 
Nico'ae Precup din Clsnâdle, 
năso. in anul 1889 — Cine Ta 
aflat e rugat aă-1 predea la 
administraţia „Foii Poporalul". _________ 112)1________
S’a perdut o vacă
galbenă cu capul alb, de 7 tul, 
pe hotarul Htşăgulol, îu ziua 
de 9 Septemvrie. Cine va găsi-a 
să o predea primăriei comu

nale Haşag.
11210__________________

Se ciută 2 învăţăcei
la prăvălia de manufactură, co
loniale şl fierărie: N ieo la e  
Răchiţen, Săsciorl, jud. Alba. 

11216


